

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 18.000 K	Egy hóra 20.000 K
Három hóra 54.000 K	Három hóra 60.000 K
Egyes szám köznap 800	vasár- és ünnepnap 1200

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A magyar nemzet feltámadása.

Még a husvéti ünnepek előtt törvény lett azokból a javaslatokból, amelyek alapjai egy általános újjáépítési programmnak. Egy esztendő fáradtságos és rendkívül kitarító munka után jutottunk el ennyire. Az ország közvéleménye most már jogosan lélegzhet fel, mert adva van az a törvényes keret, amelynek nyomában az alkotó munka megindulhat azon a biztos és tervszerű úton, amelynek mezsgyéit gróf Bethlen István miniszterelnök taposta ki a nemzet számára. — Hangsúlyozni kívánjuk: bármennyire fáradtságos és kitarító igénylő is volt az a munka, amit áldozni kellett eddig az érdekében, mégsem befoktálja teljesen a dolgokat.

Az eddigi törekvések ugyanis odavezettek, hogy rendelkezésünkre áll ma már az a keret, amelynek határain belül végre lehetne hajtani a szanálást. Az igazi munka tehát csak ezután fog még elkövetkezni. Ennek a sikerétől függ az ország sorsa. Ha mire azt gyakorlatban is sikerül megvalósítani, amit a szanálási tervzet elméletben lefektetett, semmi kétség sem fér hozzá, hogy az elközelgő munkát teljes siker fogja koronázni. Ehhez azonban még feltételek kellenek.

Az első feltétel ma már adva van: törvényerőre emelkedtek azok a javaslatok, amelyek a további meginduláshoz a keretet vannak hivatva biztosítani. Ez azonban még nem minden. Rendkívül fontos a társadalom higgadt s komoly magatartása, amely atmoszférában nem kelnek lábra olyan gátló körülmények, amelyek talán épen a megvalósulás stádiuma előtt gáncsolnák el azokat a jó irányba haladó megindulásokat, amelyekből egy agvonytöltött nemzet várja a feltámadását. Szinte példabeszédes, bibliai kapcsolatban indult meg a nemzet számára ez a feltámadási folyamat. Husvétkor halottaiból feltámadt a keresztény világ Krisztusa, hogy megváltsa a bűnös emberiséget. A magyar nemzet feltámadása is összeszik husvét ünnepével. Az emberiség rászolgált a krisztusi megváltásra, mert bűnös volt s szükséges volt Krisztusra. A magyar nemzetet azonban csak bűnösnek bélyegezték s már-már halálba kergették, amikor most reá is felvirradt a feltámadás napja. Ezt a feltámadást ünnepli most a magyar nemzet.

Új idők előtt állunk, amelyről

minden jót okunk van feltételezni, mert minden feltétel meg van adva arra, hogy a külföldi hatalmak támogatásával most már saját erőnkkel álljunk talpra. Egvetlen feltételnek a biztosítása kétséges még: a nemzet egysége. A feltámadási hangulat kovácsolja össze a magyar lelkeket, dobbanjanak össze egy gondolatra a szívek s legyen az a gondolat a nemzet feltámasztására való közös törekvés. Vezető könök

Miniszterek utja.

Korányi Frigyes Máró pénzügyminiszter párisi utazása a kölcsön ügyével annyiban áll összefüggésben, hogy a pénzügyminiszter Párisban értekezésbe lép azokkal a pénzügyi körökkel, amelyek a kölcsön elhelyezése tekintetében közreműködni kívánjanak.

Bethlen István gróf miniszterelnöknek a múlt héten nap-nap utaa késő éjszakáig részt vett a nemzetgyűlés ülésen rövid időre vidékre utazott és szerdán tér vissza a fővárosba.

Az orosz háborús készülődést Franciaország nem veszi komolyan.

Budapest, ápr. 22. A francia-román szanálási tárgyalások, amelyek hasonló kapcsolatra irányultak, mint amilyen Franciaország és Csehszlovákia között létrejött, igen nehezen haladnak előre. Románia vonakodik a

s elsősorban az ország miniszterelnöke minden energiáját ennek a magaslatos célnak a szolgálatába állították. Szükséges, hogy a további — elmondhatjuk, most már nehezebb — munka folyamán a nemzet minden tagja mint dolgozó munkatárs szegődjék körülük s akkor minden reményünk meg lesz arra, hogy ama 1924. husvétja meghozza a nemzet számára valóban a feltámadást.

A magyar-francia vegyes döntőbírósg megkezdte üléseit.

Budapest, ápr. 22. A magyar-francia vegyes döntőbírósg április végén kezd meg első ülészeit. A magyar kormány megbízásából az azon való részvétel végett, mint magyar döntőbírósg dr. Zoltán Béla ny. igazságügyi miniszter és mint a kormány megbízottja dr. Kövessy Béla kormányfőtanácsos a budapesti ügyvédi kamara elnöke Párisba utazott.

cseh-szlovákhoz hasonló szoros szövetség megkötésétől. Ez a szerződés a besszarabiai kérdésről erős kapcsolatban áll. Trockij háborús fenyegetőzéseit Franciaországban nem veszik nagyon komolyan.

A szociáldemokraták viharos kongresszusa Budapesten.

Budapest, április 21. Április 20-án kezdődött meg a szociáldemokraták idei kongresszusa. A kongresszust Payer Károly nyitotta meg, üdvözölte az angol munkáspárt, a cseh és a fogszlávpártvezetőségek kiküldöttjeit. Vanczák János a szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának működéséről számolt be, majd megkezdődött a vita, melynek során az egyik kiküldött jelentette, hogy ő az ellenzék csoportjában beszél és kijelentette, hogy a párt parlamenti működése nem eléggé hatékony, semmi eredményt sem mutat fel. Több szónok felszólalása után, akik élesen bírálták a pártvezetőség működését, bejelentették a tegnapi megejtett választás eredményét, amelynek értelmében a pártvezetőség hivatalos listáiban szereplő tagokat választották be az új pártvezetőségbe. Ezen a listán szerepeltek Farkas István, Kabók Lajos, Kéty Anna, Kuttelhoffer Ferenc, Pajer Károly, Propper Sándor, Takács József, Vanczák János, Kitajka Lajos, Horovitz Gábor és Katona Sámuel. A bejelentés után Katona Sámuel a megjelentek egy nagyrészeinek általános helyeslése mellett bejelentette, hogy tudtán kívül jelölték ki a vezetőség tagjai közé, ő azonban nem vállalja a megbízatást, mert a pártvezetőség működésével semmi tekintetben sem ért egyet. Payer igyekezett védelmébe venni a

pártvezetőséget az elhangzott vádakkal szemben.

Beszédét állandó viharos, sértő közbeszólások özöne szakította félbe. Különösen nagy lett a vihar akkor, amikor Payer bocsánatot kért a kongresszustól azért, mert a cipészek szusztereknek nevezte.

A hangsúlyban volt a sértés, nem a kifejezésben, — kiáltották felje minden felől.

Payer: Nincsen joga a hangsúlyt kifogásolni, válaszolt Payer, aki olyan hangot honosított meg itt, amely ezt a kongresszust örök időkre kompromitálta. Erre megint a zajos és sértő közbeszólások özöne zúdult Payer felé. Aki azazal fejezte be beszédét, hogy a cipész szakszervezet egyik vezetőjéről kijelentette, hogy nem dolgozik semmit.

A cipész szakszervezet megsértett vezetője személyes kérdésben szólalt fel és nagy zaj és viharos jelenetek között tiltakozott Payer vádjai ellen.

Hazug, disznó — kiáltották Payer felé, mire Farkas István magából kiélve kiáltott fel: Maga ne beszéljen! Maga volt a párt állandó élősdije.

Állandó viharos zajban próbál beszélni Payer, ami azonban nem sikerült.

Az elnök kérdésére ezután a többség elfogadta a vezetőség részéről benyújtott határozati javaslatokat, amit újabb

zajos felháborodással fogadott a kiküldöttek egyrésze.

Klikk uralom! kiáltották a javaslatokat elfogadó többséghez. Majd szögyeny, gyalázat, disznóság, piszkos stb. felkiáltások hangzottak el.

Attértek ezután a közszabadságok helyreállításának tárgyában teendő lépések megvitatására.

A kérdést Propper Sándor előadó ismertette. Beszédében azzal foglalkozott, hogy Magyarországon nincsen orvoslási, gyülekezési és sajtószabadság; majd hosszasan fejtegette, hogy miképpen kellene a forradalmat lapidálni. Határozati javaslatot nyújtott be, amelynek értelmében a szociáldemokratáktól követeli a közszabadságok helyreállítását, az emigránsok hazabocsátását, az internáltak és a forradalmi elítéltek amnesztíciáját és szabadonbocsátását.

Gyorki László a szociális törvényhozásról artott előadást. Követelte a munkásbiztosító penztárak autonómiájának helyreállítását. A kongresszus a késő éjszakai órákban ért véget.

Magyarok a pápánál.

Róma, április 22. A pápa tegnap 200 magyar zarándokot fogadott. A zarándokokhoz intézett beszédében megelégedését nyilvánította azon, hogy láthatja a dioszeges Magyarorságot. Ennek az országnak gyermekei annál kedvesebbek az ő szemében, mert ez az ország még ma is sinvi a háború következményeit. A pápa végül megáldotta a zarándokokat, akik magyar nyelven elénkelték a pápai Hímnuszt.

Amerika magyar távgyalogló bajnoka

Budapest, ápr. 22. Fekete Mihály Amerikában élő magyar állampolgár aki Amerika második távgyalogló bajnoka az olimpiádon magyar színekben indul. Fekete, május első napjaiban érkezik Budapestre. Európai útjának költségeit az amerikai magyarok adták össze. Fekete e hó 19-én a Rohambeui nevű hajoval indult Hawruba. Mint ismeretes Amerikában is a legjobb eredményeket érte el és közvetlenül az amerikai távgyalogló bajnok mögött áll rekordjával.

Albrecht királyi herceg hazatért Magyaróvárra

Magyaróvár, április 22. Albrecht királyi herceg hosszabb távollét után a husvéti ünnepekre hazaérkezett Magyaróvárra. Ez alkalmából Magyaróvár városa, továbbá Halászi, Moson, Hegyeshalom és Mosonszalnok községek kiküldöttjei átnyújtották képviselőtestületüknek egyhangú határozatát, melyben szeretetükről, bizalmukról és legteljesebb tiszteletükről biztosítják a királyi herceget.

Albrecht királyi herceg szüleinek Frigyes királyi hercegnek és Izabella hercegnőnek jelenlétében husvét vasárnapján fogadta a küldötteket. A küldöttek nevében Proszovics István magyaróvári polgármester tolmácsolta a környék lakosságának érzelmeit, melynek módjában volt közvetlenül megismerkedni az igazi magyar lelkű, nemes törekvésű királyi herceggel.

Albrecht királyi herceg közvetlen hangon keresetlen szavakkal mondott köszönetet a szeretet, bizalom és ragaszkodás szívből jövő megnyilatkozásáért, melyből megdöbbenő erőt fog meríteni további tevékenységéhez.

A királyi herceg és szülei ezután hosszabb ideig szívélyesen elbeszélgettek a küldötség tagjaival.

Elsőrendű vidéki cserepet
szállítók házhoz ezrenként, bárkinél 100,000 koronával olcsóbban. Cim a kiadóban

OCSKA
cserepek. Nagyobb tételek szállítók. Előtvés-utca 110. — TELEFON 6-86.

Presbiteri konferencia a református egyháznál.

Tegnap tartotta a debreceni református egyházmeze presbiteri konferenciáját a református egyházközpülségi termében. A konferencián nem csak a debreceni presbiterok, de a vidékiek közül is sokan jelentek meg...

Újabb világkonferencia lesz.

Newyork, ápr. 22. Colidge elnök kijelentette, hogy amíg a jóvátételi probléma véglegesen rendezve nincs, kezdeményezni fogja egy újabb világ konferencia egybehívását...

Dr. Verzár Frigyes az élettanára

Budapest, ápr. 22. A kormánytól a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Verzár Frigyes, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem az általános kör és gyógytan ny. r. tanárát ugyanezen egyetem élettanai tanszékére nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

A Tisza István-kör ünnepe.

Budapest, április 22. Ma este tartotta a Tisza István-kör azt a nagyszabású ünnepséget, melyen felavatták az elhunyt nagy államférfiú özvegye által adományozott Tisza István serleget. Az ünnepsége Hungaria szálló termében folyt le...

Franciacsapatok harca a sziriai határon.

London, április 22. Az újságok Konstantinápolyi jelentése szerint francia csapatok a sziriai határon ismét harcra keverődtek fegyveres lázadókkal, akiket a lakosság támogatott. A franciák a harcban, amelyben tüzért és használtak, igen sok halottat és sebesültet vesztek.

Árvíz károk a Felvidéken.

Prága, április 22. A Rude Pravo a felvidéki katasztrófális árvízről írva elmondja, hogy a Tisza, Latorca, Oudova és Bodrag kanyékára rá sem lehet ismerni. A folyók már visszavonultak medrükbe. A vidék olyan, mint a harcmező utközét után. A felhalmozott burgonya, liszt, szén készletekből mi sem maradt meg. A lakosság a árvízért a vízszabályozó hatóságokat okolja.

TITANELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10. Elvállal: mindenféle síremlékek, sírholtok, hős emlékek, épület munkáknak műköből és természetből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen is kaphatók. :-

Két szegedi tudós már az angolokat megelőzőleg feltalálta a világpusztító sugarakat.

A világsajtó híradásai angol találmánynak mondják a szenzációs jelentőségű pusztító sugarakat. Két szegedi tudós azonban az angolokat is megelőzte — mert már régebben olyan műszereket állítottak elő, amelyek önmaguk termeltek 28 méter távolságban olyan sugarakat, amelyek felpertesznek minden élő lényt. A feltalálók erősen bízodnak abban, hogy gépük nagyságának fokozásával előállíthatják a háborút lehetlenné tevő világpusztító sugarakat.

A budapesti nyomdászsztrájk.

Budapest, ápr. 22. Ma délelőtt a főnökegyesület helyiségében megkezdődött újból a nyomdafőnökök és a nyomdász szakszervezet böregyeztető bizottságának közös értekezlete. A mai tárgyaláson, amely délelőtt 11 órakor kezdődött Schilling dr. miniszteri tanácsos a kereskedelemügyi miniszter kiküldötte elnökelt. A tárgyalások a kora délutáni órákig tartottak.

Információnk szerint a tanácskozás során a munkások elvileg elfogadták a nyomdafőnökök pénteki eredeti pozícióját, mely szerint a béremelés skáláját úgy állapítják meg, hogy négy hónap alatt oly mértékben emelkedjenek, hogy négy hónap múlva a bérek elérjék a békebelibér 80 százalékát.

Az angol szociológusok Debrecenben.

Nagy szélben a Hortobágyon.

Hétfőn este érdekes vendégei érkeztek városunknak. A deplav Hause szociológiai társaság 32 tagja, jobbára tanárok, tanítók, miniszteri tisztviselők, kereskedők. Mezőkövesdről ellátogattak Debrecenbe.

Debrecen városa méltóképen fogadta a vendégeket, kik közt nagyon sok nő is volt. A pályaudvaron dr. Csűrös, Zöld és dr. Tatay tanácsnokok, számos egyetemi tanár, a kultur. intézmények vezető férfiai fogadták.

Dr. Csűrös Ferenc városi tanácsos szép beszéd keretében Debrecen város tanácsa és közönsége nevében üdvözölte, dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár pedig a debreceni Tisza István tudományegyetem nevében köszöntötte az angol vendégeket, kik közül Mr. Farquharsen köszönte meg a szíves fogadtatást.

A fogadtatás után kocsira szálltak a Bikába hajtottak, ahol el voltak szállásolva. Kedden hajnalban kedvező idő reménye alatt a Hortobágy pusztára rándult. Az ég szelében kéklött, felleg alig volt. A falastól erősen támadott a vihar és mint egy kisebb tengert, úgy hullámozgatta a szöke Tisza vizet.

A vihar egyre nőtt. Dél fele visszajöttek a csapáshoz. Néhány perccel Petőfi emlékének szentelve a vasúti úton megtekintették a torzysmenést. A közeli káramokat, itt már a szél csak úgy vitte különösen a nöket és a tocsogókat sehogy sem szerették a finom betétes félcínök. Nagyban megszenlelték és félnyképeztek a pásztor egyszerű nádházat, behúzódtak a nádkarám enyhába, nézték mint kiülődik a juhász a széllal, hogy egyszerű ebédjét a karám végében megfőzze. Különösnek találták a juhász mérsárszékét, mikor látták, hogy a karám fejső koreában egy juhobák volt szurva. Gusztustalan feketedő nvershus: régi lehetett. Félnyképeztek.

A Csokonai-kör évi közgyűlése.

A régi tisztikart újra megválasztotta k.

Kardos Albert főtítkár lemondott.

Ünnep hétfőjén tartotta az évi rendes közgyűlést a debreceni Csokonai kör. E gyűlésen a lemondott tisztikart újra választották és a választmányt részben felújították.

Dr. Kardos Albert főtítkár 22 éves főtítkári működése után lemondott. Kardos Albert nagy munkásságot fejtett ki a Csokonai körben, sokszor bizonyította nyusodott az egész kör. Az új főtítkár Csobán Endre sok reménnyel lépett a Kardos Albert örökébe.

Pontban 11 órakor nyitotta meg dr. Pap Károly elnök a közgyűlést. Dr. Kardos Albert részletes, alapos beszámolójában terjesztette elő a kör két évi működését. A kör nyolc felolvasást tartott. Megünneplerte Csokonai születésének évfordulóját Petőfi, Madách százados ünnepét, Molnár 300 évfordulóját. A Csokonai kör helyet kér a Déry múzeum kuratóriumában, kegyeletes szavakban parentálta el dr. Nagy Zsigmond, Csáthy Kálmán, dr. Bakonyi Samu választmányi tagokat és Beöthy Zsolt tiszteletbeli tagot.

THIESZEN DARABOS-UTCA 9 S. Készít: modern szobafestő, mázoló, tapettázó és butorfényező o:o munkát jutányos áron. o:o

Mint általában a magyar feltalálók úgy a titkosatos sugarak felfedezői is az anyagi hiányok miatt csak nehezen haladhatnak elő munkájukban. A találmány most már a közel jövőben illetékes fórum elé kerül. A József műegyetem technikai kísérleti intézete kiszállt Szegedre, hogy megvizsgálják a találmány komolyságáról. A feltalálók teljesen biztosra veszik a sikert, hogy találmányukat már számtalan esetben kipróbálták.

A munkások azonban a béremelés skáláját alacsonynak tartják és az az álláspontjuk, hogy rövidebb idő alatt kell a bérkérdést rendezni. A tanácskozások még tartanak.

Ébéd után a társaság pár órai idejét arra használta fel, hogy fényképezett, rajzolt, jegyzeteket csinált. Különösen a jól megteremtett komondorok örvendettek általános kedveltségnek. De a piri kölvök kutvát, a kis csirkét is kedvelték.

A szél enyhében a csarda előtti hosszú léccán, a jöteknny tavaszi napfényen egész sor vendék szundikált. Petőfi éber szelleme vigvázott álmaikra. A délutáni vonattal jöttek Debrecenbe. A hortobágyi kirándulást Zöld József és dr. Tatay Zoltán tanácsnokok vezették, dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár társasára a hallani valókat.

Ma délelőtt 10 órakor a Tisza István tudományegyetem fogadta az angol vendégeket a Kollégium dísztermében. Megtekintették a város nevezetességeit. Délután 5 órakor elutaztak Budapestre.

Bejelentette, hogy a körnek jelenleg 335 alapító és 385 rendes tagja van. Végül elbucuzott a titkár a kör titkárságától, melyet 22 évig viselt. Dóczy Imre választmányi tag a közgyűlés nevében a legnagyobb elismeréssel fejezte ki, a hosszú idő alatt hosszú és eredményes munkát végzett. A közgyűlés sajnálattal vette a Kardos Albert lemondását.

Ezután rátrétek a lemondott tisztikar megválasztására. Dóczy Imre elnöklelte alatt elnökke újra dr. Pap Károlyt választották. Alelnökök lettek: dr. Közlössy Kálmán, Oláh Gábor, Főtítkár Csobán Endre, Títkár Debreczeni Ferenc, Gyöcsy dr. Kolessev Sándor. Pénztáros dr. Főth Emil, Szamvizsgálók lettek: Arv Lajos, Bardos Géza és Varga Pál.

A megválasztott tisztviselők nevében dr. Pap Károly mondott hálas köszönetet. A kisorsolt 16 választmányi tagot újra megválasztották: dr. Baltazár Dezső, dr. Boldizsar Kálmán, Csúrka István, dr.

Kedvező kereskedelmi összekötéseket és árulhelyezési lehetőségeket nyújt Önnek a legközelebbi POZSONYI NEMZETKÖZI DUNAVÁSÁR. 1924. VIII. 23 — IX. 2. Bejelentések legkésőbb 1924. május 1-ig.

Erdős Károly, dr. Herpav Gábor, dr. Kardos Samu, Komlóssy Dezső, dr. sz. Kun Béla, Lőfkovits Arthur, Mihalovits Jenő, Pálly József, dr. Pápay József, Szathmáry Zoltán, Szávay Gyula, Zivuska Andor. Új választmányi tagok lettek: dr. Zsigmond Ferenc, Bodnár Géza, dr. Kardos Albert.

Az indítványok során dr. Kardos Albertet érdemeiért egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli főtítkárrá, Mácsay Sándort a Csokonai zenekultura ápolásáért tiszteletbeli taggá választotta a közgyűlés.

Sziriusz jósol májusra.

Még májusban is várható hóivatar. Még sem lesz rossz termés.

A jó öreg Sziriusz mester lapunknak is megküldötte április és májusra vonatkozó jóslatát.

A nyilatkozat májusban nem lesz sem nagy hőség, sem nagy szárazság. Ellenkezően csapadékot és hóivatarat várhatunk.

A tavaszi hónapok általában igen kritikuskok lesznek.

A gazdák jól tszik, — mondja az öreg jóslata, ha minden percet felhasználnak a munkára. De megnyugtatóul hozzáteszi, hogy a termés még sem lesz rossz. Körülbelül olyan lesz, mint volt a tavalyi.

Hortobágyi nád Svájcnak.

A hortobágyi halastavaknak egyik veszedelme az elsásosodás és elnádásodás. A tavak e káros növényét is szőlő, értékesíti a Haltenyésző. A kákát egy vállalatnak adta el, mely maga termelteti ki és celuloza anyagot vesz ki belőle, melyből papírt akar gyártani. Ugyancsak ez a vállalat zsákszövetet gyárt a kákából.

A nádat a Haltenyésző maga termeli ki és maga értékesíti is. A közép minőségű fedő anyagnak adja el. Kékénként minőség szerint másfél kiló és kiló buzáért adja el. A legszébb nádából stukatur nádat csinál és ezt külföldre adja el. Jelenleg Svájcnak adott el és szállított nagyobb mennyiségű stukatur nádat.

Adományok az Jspotály orgonaaalapjára

A központi ref. lelkesíti hivatalnál tegnap megjelent egy nrinó és özv. Hegedüs Istvánné emlékére az Jspotály templom orgona alapjára három százezer koronát adományozott.

Ugyancsak erre a célra özv. Keizler Albertné tízezer koronát adományozott.

Színház.

Április 23-án, szerdán: Stambul rózsája. B) bérlet. Április 24-én, csütörtökön: Stambul rózsája. C) bérlet. Április 25-én, pénteken: Stambul rózsája. D) bérlet. Április 26-án, szombaton: Stambul rózsája A) bérlet. Április 27-én, vasárnap délután: A két postakocsi. Április 27-én, vasárnap este: Stambul rózsája.

Meteorban csütörtökön „Halálszakadék”, világszinger. A főszerepben Putty Lya és Albertinnel. Előadások 7 és 9 órakor: Csak felnőtteknek.

„MERINO” Posztó Kereskedelmi R.-T. Lorkala. PIAC-UTCA 49. SZÁM. Tavaszi ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegességekben: Kamgarn, Burberry, Frack- és Smoking kelmékben. Kabát lüszterek. — Szolid szabott árak.

A polgármester felhívása a város közönségéhez

A nyári uszoda és strandfürdő létesítése ügyében.

A társadalom körében az utóbbi években mind erősebben nyilvánult meg azon kívánság, hogy városunkban egy hatóságilag ellenőrzés alatt álló nyári uszoda létesítenék, amelynek megfelelő berendezés mellett az uszodát látogatók a viz és a napfény erősítő, üdítő és gyógyhatását élvezhessék.

A béke éveiben a város maga tervezte a Nagverdón egy hullám fürdő építését. Ez azonban a bekövetkezett események következtében nem volt kivihető.

A város jelenleg sincsen abban a helyzetben, hogy a megfelelő méretű és berendezésű nyári uszodát létesíthesen.

Mint hogy azonban a társadalom körében a megfelelő áldozatkészség jelei nyilvánultak meg, a város a nyári uszoda tervének megvalósítását annál inkább igyekszik előmozdítani, mert az uszoda úgy a testnevelés, mint általában a közegészségérdekeit kedvezően fogja szolgálni.

A nyári uszoda létesítése kérdésével foglalkozó társadalmi értekezlet terve az, hogy a létesítés költségeit a társadalom biztosítsa legalább is 65-70 százalékban, míg a város a megfelelő terület és pénzbeli hozzájárulást nyújtson.

A társadalom hozzájárulása olyanként történik, hogy a létesítés költségeire egy-egy millió korona névértékű kötvények adatként ki (értéke arany koronában is megállapíthatók), amely 1929-1939 évek alatt sorsolás útján visszafizetendőnek. Egy-egy ilyen egy millió koronás kötvény után a visszafizetés idejéig a nyári uszoda díjtalan használatára jogosítottak egy felnőtt személy, vagy két 12 éven alóli gyermek részére.

Az uszoda a város kezelésébe kerül, s ugyancsak a város felügyelete alatt történik a kötvények kisorsolása és visszafizetése.

Az értekezlet megállapodása alapján ezért felhívom a város lakosságának azon tagjait, akik a kötvényvel való maguk részére levezetni szándékoznak, hogy az egyidejűleg kibocsátott aláírási íveket, amelyek egy példányát a polgármesteri titkári hivatalban van elhelyezve, a folyó évi május hó 10-ig irják alá és a jegyzett összegeket a folyó évi május hó 10-ig a város házipénztárába fizessék be.

Dr. Magoss György, polgármester.

A világ legnagyobb kiállításának megnyitása.

London, ápr. 22. A Wemhley Stadionban holnap délelőtt fél 12 órakor 120 ezer ember jelenlétében nyitja meg a király az angol irodalmi kiállítást, a világ eddig legnagyobb kiállítását. A király beszédet, valamint a kiállítás elnökének a walesi hercegnek megnyitóját dróinálküli telefonon röpitik szét az egész világra.

A megnyitáson 44 templomi ének-karból összetett énekkar fog közre-működni. A kiállítás, amelynek létrejöttén 425 ember dolgozott és amelynek költségei 30 millió fontra rugnak, a holnapi megnyitására az egész diplomáciai testület és a külföldi sajtó képviselőit is meghívták.

A debreceni nyomdászok nagyszerű grafikai kiállítása.

Számos sikerült a debreceni nyomdászok grafikai kiállítása, melyet husvét két napján rendeztek a városháza dísztermében.

Nagyon sok szép anyagot hoztak össze és nagy közönség látogatta mind a két napon. A magyar nyomdai és általában a sokszorosító ipar hatalmas felettségről tett tanúbizonyosságot a két napos kiállítás. A debreceni nyomdászok és a főnökök az érdem, hogy a kiállítás anyagát a nagyközönség előtt ismertté tették.

Pompás anyagokkal szerepeltek Budapestről a Magyar Grafika vállalat. A sokszorosító ipar, a Magyar Grafikus művészetek Egyesülete. Az utóbbinál különösen a lithografikus művészet szép termékeit láttuk, melynek jó részét a debreceni származású Haranghy Jenő festő és rajzólétesítette.

A vidék legszebb kiállítása Kner Izidor intézetéből került ki. Amely vállalat a grafikus-izlés és tervezés tekintetében elsőrangú alkotást mutatott be.

A debreceniek közül a városi nyomda vállalat nemcsak hagyományaihoz méltó darabokkal volt képviselve, míg Hegedűs és Sándor könyvkötészetével vonták magára a figyelmet. A grafikus művészek közül Nagy Ferenc festőművész és Pálffy Erzsébet izletes képei vonták magára a figyelmet.

Dávidházy és Varjas Pál könyvkötő műhelyek is kiállítottak, amaz főképp bődízműveivel tűnt ki, míg Varjas kétféle szolid izléses munkáival vonták magukra a figyelmet.

A budapesti kiküldöttek vasárnap délelőtt három szakelődést tartottak a nyomdászoknak. Egvet Tábor János grafikus művész, egvet Vankó Vilmos, a Magyar Grafika szerkesztője és egvet Tausz Sándor a sokszorosító ipar igazgatója.

Délelőtt 11 órakor dr. Magoss György polgármester a tanács és nagyközönség jelenlétében nyitotta meg a kiállítást. Sterbinszky László a nyomdász szakcsoport elnöke üdvözölte a megjelenteket és a kiküldötteket. Braun Vilmos, az Athenum igazgatója hálásan köszönte.

ÉRTESEM

a baromfi tenyésztéssel és tojás szedéssel, kereskedéssel üzletileg foglalkozókat, hogy szoros összeköttetésben országunk legnagyobb tojás és baromfi kiviteli cégével, **Debreczenben, Csapó-utca 21. szám alatti** pince-raklar helyiségbe minden megajánlott, behozott tojásért a legmagasabb napi árat fizeték. 10:

Tisztelettel: **LÓVINGER MÓR.**

meg. Debrecen érdemeinek tartja, hogy a háború után indult meg a mozgalom egy kiállítás rendezésére és arra, hogy szakoktatást felelevenítsék.

Délben fél 1 órakor dr. Baltazár püspök jelent meg a kiállításon, akit Dávidházy Kálmán az iparkamara nevében üdvözölt. A püspök gyönyörű szavakban köszöntötte meg az üdvözlést és méltatta a nyomdászokat, mint a felvilágosodás eszközeit.

Az ezután megatlakult zsüri az iparkamara két ezüst érmét a Művészetek Országos Egyesületének és a Magyar Grafika szerkesztőségének ítélte.

A debreceni iparkamara elhatározta, hogy a kiállítókat mindegyikének elismerő oklevelet ad. Az oklevelet Tábori János iparművész tervezte és Athenum nyomta.

A kiállítás ünnep hétfőjén délután 5 órakor bezárult.

Ujdonságok.

Ezerhatszázkilencven új választót vettek fel. Debrecen város önkormányzatának küldöttsége befejezte munkáját és összeállították az ideiglenes névsort. A tavalyi névsorból kihagytak 550 választót, akik részint meghaltak, részint elköltöztek. Felvettek 2240 új választót s így Debrecen választóinak száma 1690 választóval szaporodott. Míg az idén Debrecen három választókerületében 25.715 választó van, jövőre 27.405 lesz. Legtöbb új választó a III. kerületből került be. Legtöbb választója az I. választókerületnek van.

Választmányi ülés. A debreceni Gazdasági Egyesület április 27-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor választmányi ülést tart. Számos a gazdákat közelről érő tárgyat fog tárgyalni.

Megkezdtek az aszfaltozást. A városi mérnöki hivatal háziközelemben megkezdte tegnap az aszfaltozást. Előbb a Kossuth-utcai részen, a színház előtti aszfaltutat javítják meg s azután kerül sor az Arany János és Miklós utcák járdaírtásának javítására.

Új debreceni polgárok. Az elmúlt héten a következő új polgárokat vették fel a debreceni polgárok sorába: Csendes Csendes Mária kalapkészítőt, Jászai Lajos nyug. alezredést, özv. Huszár Pálné gyümölcsárut, Kálmán Jakab kereskedőt, Lief László szabómestert, Blassek István nyug. vágóhídi gépészt, Németh Lajos vendégléts és özv. Jenei Istvánné szállodabérlőt. A debreceni polgárok száma így nyolccal szaporodott.

Frank Edéné
Frank Edéné
Frank Edéné

Új utmester. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, az üresedésben levő belső utmesteri állásra Pintér András honvédtisztjelöltet nevezte ki. Ezzel egyidejűleg elkötelezte, hogy egy éven belül az utmesteri vizsgát tegye le.

Új iparosok. Az elmúlt héten a következők kaptak Debreczenben ipar engedélyt: Both Józsefné női szabó, Adler Benőné gyümölcs, cukorka kereskedő, Seftovics Lajos baromfi és tojás kereskedő, Bonyhádi Perzel Miklós fényképész. Máv. műhelyi alkalmazottak házipénztári szövetkezete szövetkező iparra. Lőrinc Ignác szövetkező kereskedése és perzsa szövetkező. Károlyi Lajos baromfi, tojás és gyümölcskereskedés, Binéth Vilmos és Armin férfi és női fehéreművek árusítása és készítése, Gottlieb Jenő rőfös és rövidáru kereskedő, Ferenczy Lajos cipész, Engel Dezső és Spiro Sámuelné rőfös, rövidáru és dívatkereskedő, Fieber József szatós, Nagy Lajos főzékek, zöldség, gyümölcs és csomagkereskedő, Üveges Sándorné tojás és baromfi kereskedő és Szántó Zsigmond butkereskedő.

Borzalmas felfedezés. Chicagóból jelentik: Borzalmas felfedezést tett egy kisfiú, aki kíváncsiságból bemászott egy házba, amelyben ötven év óta egy nő és két vak férfi lakott. A 65 éves Kloster Anna már 14 év óta gondozta két tehetetlen báltját, a 70 éves Endrét és a 72 éves Tivadart. A kis fiú mindhármukat holtan találta. A rendőrorvos megállapította, hogy Kloster Anna természetesen halállal halt meg, a két vak pedig éhen halt, mert nem volt, aki enni adjon nekik. A három holttest mintegy tíz napja lebegett a házban.

Száz bika van a tenyészbika telepen. A debreceni gazdák azon vállalkozása, hogy egy magyar fajta tenyészbika telepet állítsanak fel, szép reményekkel indul. Most van az első év és már eddig száz fiatal bikát hajtottak ki a tenyésztelepre. A gazdák nagy befektetéssel igazi oázist létesítettek az elhagyott Almuzsában. Nagy jövő reményében áldoznak és úgy látszik reményükben nem csalatkoznak.

Dollárcsomó a réten. Danzigból jelentik: Egy közeli faluban a mezőn látszó gyverneknek nagy csomagot találtak, amely tele volt dollárbankokkal. A gyerekek nem ismerték fel a csomag tartalmát és futállozni kezdtek vele. Később néhány idősebb pátásuk jött ki a mezőre és ezek megállapították, hogy dollárok vannak a csomagban. Erre a szép néldányveket kiválasztották, a szétszakadt darabokat pedig otthagyták. Közben a faluban híre ment az esetnek s az egész lakosság a mezőre vonult, hogy az ottmaradt dollárokat felszedje. Később a rendőrség is értesült a leletről s a talált dollárokat elkobozta. Most azt igyekszik megállapítani, hogyan került a dollárokkal telt csomag a mezőre.

Felakasztotta magát. Hajduböszörményben Bacsai Jánosné különös előzmények után követelt el öngyilkosságot. Elment a templomba, majd hazament, átöltözött (hétfőnapos ruhájába) és a padláson a fejkendőjére felakasztotta magát. A szomszéd kis leánya vette észre és reménytelenül üvölt. Mire hozzátartozói hazajöttek, már kiszivárgott az öngyilkos, míg a szomszéd kis leánya idegrázkódtás következtében nagy beteg lett.

Megjött a vetőmágn tengeri. A debreceni Gazdasági Egyesület tagjainak kitűnő tengeri vetőmágnról gondoskodott. A vetőmágn tengeri megérkezett és azok, akik eljegyezték, átvehetik, ha az árat az Egyesület titkári hivatalában (Piac-utca 61.) iktatják a kapott nyugtával a Hitelszövetkezetben (Csapó-utca 30.). Néhány mázna még van azok részére is, kik nem jegyezték. A tengeri a talnázórai birtokból való. Eredeti bányai nemességű Minősege kitűnő, úgy, hogy a Debreczenben kiosztott vetőmágn tengeri lözt a legelő.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság 1924 április hó 27-én, vasárnap dé. 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést a debreceni református kollégium dísztermében. A közgyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó: dr. Pokoly József egyetemi ny. r. tanár. Főtitkári jelentés: dr. Tóth Lajos egyetemi ny. r. tanár. Honismeret: dr. Milleker Rezső egyetemi ny. r. tanár. Kánt emlékezete: (Születésének 200. évfordulójára) dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár. Tiszteleti működés és partoló tagok bejelentése. Alapszabálymódosítás. Erre a közgyűlésre a tudományos társaság tagjai és a tudomány iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség. Belépődíj nincsen.

Pénc- és szivartárcák, női tiskák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bördész. **Dávidházy Kálmán** könyvkereskedő és debreczeni r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t. u. 9.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Házánkban majdnem mindentelét volt eső, de többnyire csak 5 mm-en aluli mennyiségben. A hőmérséklet szintén emelkedett. Maximuma 13 fok, minimuma 7 fok.

Időprognózis: Változékony szeles hűvös idő, csapadékkal.

Völgények és menyasszonyok: A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Csuhai János gyár napsz. rkath. Gyarmathi Juliánával ref. Jan. kolovich Mendel borkeresk. izr. Peszler Róza izr., Forján Lajos bizt. ügynök ref. Szabó Eszterrel ref., Balogh Sándor cipész rkath. Szentesi Katalinnal ref., Kertész József napsz. rkath. Liszka Sára rkath.

Az emberi test, mint időjós. Öreg parasztnak az a dicsérete, hogy csontjaiban megérezik az időjárás, tudományos téren is beigazolást nyert. A rádiókisugárzás terén folytatott kísérletek ugyanis igazolták azokat a régióta ismert jelenségeket, hogy köszvényes és reumás betegek, sebesültek és sérültek, továbbá mindazok a betegek, akiknek betegségeit hűgysav okozza, érzékenyek az időjárás iránt, vagyis előre megérezik a készülő időváltozást. Dr. Czernikauer berlini orvos szerint ennek a tünetnek a levegő rádióemanációs tartalma az előidézője. A földkéreg ugyanis rádiómot tartalmaz, mely emanáció útján (emanáció a rádiumnak kémiai uton gázzá való átváltozása) a földből a levegőbe jut. A reumások és köszvényesek azért érzik meg az időjárás, mert a levegő rádióemanációs tartalma az úgynevezett kritikus napokon fokozottabb mértékben hat az emberekre.

Öngyilkosság. Folyó hó 19-én, délután 3 órakor özv. Kovács Péterné tetőtleni lakos, aki már régebb idő óta beteges, lakásában felakasztotta magát. Tettét leánya vette észre, de már akkor nem lehetett rajta segíteni. A nyomozás során büntényre adat nem merült fel, az egyéjszék a temetési engedélyt megadta.

Mikor a hajó erdőbe kerül. Dunaföldváról jelentik: Az MFTR Szent László nevű hajója Bajáról Dunaföldvár felé haladva, a magas vizállás folytán, elhagyta a Duna medrét s egy teljesen elöntött erdőbe futott. A Szent László így csak egy órai késéssel folytathatta útját, alaposan lepipálva valamennyi kollegáját, amelyek igazán nem dicsékedhetnek azzal, hogy valamikor erdőben is jártak.

1924. vizes esztendő lesz végig mondja Erdélyi Lajos, a közismert székedi ornitológus, aki időjárásait a madarak járásából szokta méríteni. A vándormadaraink egyrészt-másra érkeznek meg s csapatostul huznak el a város fölött régi szállásaik felé. Erdélyi megfigyelései szerint az idén sokkal kisebb számú fecskérajótt vissza mint az elmúlt esztendőben, de annál több gólya érkezett. Szerinte ez vizes esztendőre enged következtetni. Megjötték a fűrészek, az énekesek közül a fülemüle, a poszták, pintyek, zöldikék. A hideg, nedves időjárás nagyban késleltette vándormadaraink megérkezését, mintha érezték volna, hogy üres asztal várja őket a hosszú út után. A rovarok közül — különösen a fecskék — csoportosan fognak elhullni táplálék híján. A férgek bábijai stb. nem tudnak kikelni. Mire beköszöntenek a derűsebb napok s a feregtojások szétpattannak, nem lesz éneklő madár, mely pusztítsa őket.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábutság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Gröz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társosknál.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű ur- és egyenruha szabósa
Angol gyapjuszövetek, liskalaj és egyenruhákat szabó.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Ki akar négy hét alatt kétmilliót keresni? A földművelésügyi minisztérium a selyemgubó bevételei árát kilonként 30 ezer koronában állapította meg.

Házasságkötések. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő párok kötötték házasságukat: Takács György ref., Gál Rózával ref., Román Gábor gkth. Nagy Eszterrel ref., Dári Imre ref. Turgyán Katalinnal görkath. Dobi Imre ref. Kálmánczi Zsanettal ref., Gulácsy András rkath. Szekeres Juliánnal ref., Menyhart Imre ref. Paulai Erzsébettel ág. h. ev., Tene Imre ref. Vizek Bertával izr. dr. Szalay Zoltán Lajos ref. Neumann Irénnel ref., Ladányi József ref. Erdei Erzsébettel ref.

Népesedés. Az elmúlt héten 26 fiú, 26 leány, összesen 52 gyermek született. Ez idő alatt elhaltak 53-an, így a város lakossága egy hét alatt természetes úton 1-el csökkent.

Magyarban veszek vastag tükröket. Sipkovits tükrőgyártás, üvegcsiszolás. Sziv 14-15. Telefon 356. Tükrőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök átöntése Sipkovits Béla üvegüzemi vállalat. Sziv-utca 14-15. Telefon 355.

A mai tőzsde.

A korona 77 és fél.

A mai tőzsdén az irányzat nem alakult egyenesen és míg eleinte csekély forgalom mellett az irányzat gyengében tendált, a tőzsdeidő későbbi folyamán különösen bécsi hírekre és a bankok erőteljes intervenciói vásárlásaira a forgalom is megélnélt és az árfolyamok kb. 3-5 százalékos árnyereségre tettek szert. Az általános árnyulás majdnem zárliatig el tartott és csak amikor a spekuláció nagyobb eladásokat eszközölt, hanyatlottak vissza az árfolyamok. Végredményben mégis tartott maradt a tőzsde irányzata. Kosztépénz azonbanra fél százalékos volt, kasszára még nem volt üzlet. Erősen keresett volt egy pár nagyobb játékpapír, azonnali kasszára. Zárlatok a hangulat bizakodó, a forgalom csekély, az irányzat tartott.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 93, Hazai bank 332, Magy. Hitel 760, Jelz. bank 160, Leszámit. 116, Olasz bank 30, O. Hitel 243, Lloyd bank 18 és fél, W. Bank V. 161, Amerikai 18, Bosnyák agrár 78, Földhitelbank 520, Hermes 68, Horv. szlavon 68, Ingatlanbank 320, Csehbank 35 és fél, Forgm. bank 74, Ker. Hit. 45, Magyar nemet 48, Kozp. jelz. 17, Városi bank 14 és fél, Merkur 23 és fél, Nemzeti bank 53, Ker. bank 1755, Alt. 16, Bév. 43, Lipótvárosi 11, Egv. Bpest főv. 268, Kób. tak. 45, M. alt. tak. 230, Mektár 280, Pesti H. Első 5750, Első M. Bizt. 15250, Fonciere 410, Magyar francia 625, Jég 350, Pannónia 4250, Back malom 84, Borsodi szén 183, Concordia 67, I. Bpesti gőzm. 187, Toróskentmiklósi 32, Gizella 78, Hung. gőzm. 155, Király 34, Victoria 322, Transdanubia 85, Bauxit 630, Beocsini 1425, Bors. szén 220, Lőrinci 117, Cement 126, Szászvári 530, Kohó 700, István 73, Kób. téglá 190, Drasche 390, Magnesit 3180, Magyar aszfalt 80, M. alt. kőszén 3825, Keramiai 95, Móri szén 69, Nagybányai 270, Sajókérdői 13, Salgó 810, Ujlaki 315, Unio banva 30, Urikányi 1120, Franklin 185, Globus 67, Kunossy 14, Pallas 218, Révai 84, Rigler 110, Stephaneum 14 és fél, Fővárosi 14, Úiságútem 15, Vodanier 16, Bródi vagon 153, Sóborg 55, Csáky 26, Gazdagép 252, Fábian 10 és fél, Fejver 1610, Fémker. 31, Frankl 170, Ganz Danub. 4775, Ganz vill. 2325, Gép és vasut 77, Gyórti Woll 00, Hoffher 235, Kaszab 51, Kissling 22, Kühne 75, Láng 228, Eipták 18, Mag 58, Magy. acél 380, Magy. belga 220, Lampa 298, Merleg 35, Motorgvár 58, Olomáru 30, Chandoir 208, Vegyipar 39, Vagongvár 110, Palácyi 8 és háromnegyed, Rex Lloyd 12, Rima 162, Rossemann 88, Rothmüller 18 és fél, Schlick 117, Schuller 60, Teudliff 128, Vulkán 160, Wörner 25, Corvingep 9, Alt. fa. 7, Dunaharaszti 7 és fél, Furnier 24, Guttmann 510, Haz. faterm. 238, Honifa 10 és fél, Kőrosbányai 5700, Kronberger 21 és fél, Lignum 123, Hittelfa 41, Amerikai 19, Erdő 6, M. Lloyd 160, Maiomsokv 15 és fél, Nemzeti fa 450, Ofa 627, Szlavonia 132, Nasic 3200, Vít. butor 9, Zabolai 190, Zentai 230, Fabirt. 37, Adria 1800, Atlantika 52, Levante 385, Meftér 465, Miskolci 50, Városi 45, Déli 93, Nova 226, Államvasut 620, Trust 140, Délcukor 750, Horv. cukor 1075, Cukoripar 3885, Georgia 690, Mezőhegyesi 335, Stummer 330, Fruktus 12, Zinner 14, Szalámi 46, Püspöki 28, Villányi pezső 63, Tokaji bor 50, Halk. 30 és fél, Izzó 830, Juszt izzó 11, Alt. gaz. 21, Vasm. vill. 61, O. légszusz 1100, Auer 335, Phóbus 54, Olajipar 124, Ma-

rosi petr. 135, Föv. sör 53, Királysör 110, Kób. polg. sör 815, Pannónia sör 24, Tem. sör 270, Baróti szesz 10, Keglevich 16, Rézvényör 315, Tem. szesz 260, Gschwindt 242, Krausz 90, Hung. szálló 4500, Royal szálló 365, Schwartz 105, Egisz 65, Ligetszanat 23, Lukács fürdő 11 és egynegyed, Jutá 245, M. kender 137, Sz. kender 530, Gyanjomosó 79, Szóvkötő 41, Goldberger 180, Karton 110, Pamutipar 40, Gy. textil 36, Spódiium 247, Flóra 156, Hung. műtr. 340, Szikra 84, Vander 31, Chunoin 49, Damica 185, Diana 9 és fél, Keletmúranyi 44, Klein és fia 10, Klotild 115, Torók 38, Labor 20, Szénkéreg 12 és fél, Dorogi 33, Dunántúli 70, Gummi 535, Interrexim 34, Telefon256, Unio 30, Szolnoki 11, Zagryva 38, Bárdi 18 és fél, Királyautó 7 és egynegyed, Vasm. orgm. 284, Bóni 122, Brassói 480, Corvin film 23 és háromnegyed, Papiripar 51, Hangyapár. 36, Star 37, Ostermelo 385, M. német 475, Gy. bór 33.

Zürichi zárlat: Berlijn 128, Hollandia 212.12 és fél, Newyork 567, London 2483, Páris 3640, Milánó 2525, Brüsszel 3125, Prága 1672 és fél, Budapest 77 és fél, Belgrad 705, Bukarest 297 és fél, Bécs 80, Szófia 410.

Utótőzsde: Az irányzat barátságos. I. N.-pesti gőzm. 183, Karton 110, Pesti Hazai 5715, Alt. tak. 230, Kohó 705, Kőszén 3750, Olasz bank 32, Amerikai 17 háromnegyed, Lloyd bank 18, Angol Magyar 92, Hazai bank 324 fél, Salgó 790, Rima 158, Leszámitoló 115 fél, O. Hite! 240, M. Hitel 759, Nova 220, Ker. bank 1765, Mezőcukor 333, Georgia 684, Pallas 225.

Nem hivatalos értékek változatlanok. Ganz Danub. 4700, G. Vill. 2315, Fejver 1575, Meftér 465, M. Cukor 3900. Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat szilárd, A buza 10, a zab 5000 koronával drágult, egyéb cikkeken lényegtelen változás történt. A korpa szilárd.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 215-7 fél, egvéb 310-7 fél, 79 kilós tisztavideki 320-5, egvéb 317 fél és 20, rozs 280-5, tak. árpa 270 80, sorarpa 310-25, zab 279-90, tengeri 235-40, korpa 210-15.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 281000 pénz, Belgrad dinár 990 -1020, Brüsszel belga frank 4390-520, Amsterdam hollandi forint 2380-30700, Bukarest lei 415-351 Kopenhága dan korona 13260-670, Krisztian 1240-1240, London angol font 34800-58600, Milano lira 3540-560, Páris francia frank 5110-270, Prága sz. kul 230-420, Stockholm svéd korona 21600-650, Zürich svájci frank 1400-450, Bécs osztrák korona 11240-115 60, Szófia leva 575-95, Newyork dollár 19730-32900. Takarékkorona 118.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99.

A mai oriai drágaságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tárgyait beküldi eladás végett az Ingóságközvetítőbe s itt szerzi be szükségleteit is. Fele áron vásárolhat itt mindent. Állandó árfelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Az Ingóságközvetítőt ma már mindenki látogatja.

Mit ad el? Megvelele ajánlunk: mindenféle butorokat, egész halókat, edényeket, magános ruhazekrényeket, íróasztalokat, irodai képeket, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, művészi festményeket, valódi perzsa és gvapiu szőnyegek, teljes fűszerüzlet és szabóműhely berendezéseket: próbababákat, hokkedlket, férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, edényeket, gyermekjátékokat, disztárvakát, női kézimunkákat, asztalterítőket, raketteket, bőröndöket, hegedűket, varrógépeket, tizedes mérlegeket, nyergeket, löszerszámokat, függőlámpákat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvelele: férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, függönyöket, szőnyeget, plüss és mokett asztalterítőket, tennisz raketteket, labdákat, kerekpárokat, taitépipákat, hegedűöket, tejskannákat, gyermekkoscsikat, virágállványokat, kertibutorokat, konyvszekrényeket, ócska láncokat, edényeket, arany és ezüstneműket és mindenféle ingóságot. Vadonatui férfi, női és gyermek cipők a legjobb anyagból, kiárusítás miatt gyári áron alól kaphatók. Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenkéltől jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

Nyilttér.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok. Heti és havi részletfizetés mellett készítenek öltönyöket, kosztumöket. Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Ajánlat.

Egymillió koronát kölcsön adnek, esetleg buza kamatra megtelelő biztosíték mellett. Ajánlatot a kiadóba kérek „Kölcsön” felirégre.

Jó házikoszt bentékezésre, kihordásra kapható Varga u. 28.

Elektromotorokat, dinamókat szakszerűen keresel, javít, elad, cserél. Delegvítőkat, festmérőket, teleponokat, vilámszcengőket és egyéb legkiszakultabb munkákat készit Földvári, debreceni első elektrotechnikai gyar. Szechenyi-u. 85. Telefon 168. Osszes vilámszag és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban. 29

Kiadó forgalmas helyen jó meneteü díszes üzlet. Cim a kiadóban. 84:2

Gépjáour, fehérnemű varrást, himzést legolcsóbban készit Gépjáour vállalat. Kossuth-u. 19. Színházszemben. 8399

Varrónó, ki női divatszalonban dolgozott, házhoz ajánlközik. Zoldfa 8. 5-ik ajtó. 8396

Butorozott szoba kiadó egy ur részére. Ajtó-utca 26. 8372

Kapualatti külön feljáratu butorozott szoba kiadó. Garay 17. Megtekinthető délután eyik. 8378

Butorozott szoba kiadó Timár-utca 31. 8374

Házmesteri lakosom ei cserélem szoba, konyhával, lelépést fizetek. Kossuth-utca sarok, Ujság pavillon. 8381

Különbejáratu butorozott szoba központban kiadó. Esetleg ellásait is. Cim a kiadóhivatalban. 8382

Cserépkályhák, majdnem újak 500 000 és 600.000 K. Timár-u. 11. 8377

Körisfaháló, topolyvabétes mindenféle butorokat ölesön árusit Csapó-u. 11. Butorraktár. 8375

Szoptatós dadának ajánlközm 5 hetes gyermekkel. Cimem a kiadóhivatalban. 8384

Különbejáratu nagy szoba magános férfi vagy nőnek kiadó. Péterfia 78. 8383

Butorozott szoba elsetjől kiadó. Szechenyi-u. 23. I. em. 1. 8411

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1

Megbízható fiatal szolgál azonnal felvétetik. Kalapüzem, Piac 9. 62

Patkányfogó kutya macska megvelele keresetek. Eötvös-u. 89. 8412

Szönyegszővéshez gyakorlott leány felvétetik. Szechenyi-u. 55. 65

Burgonya!

Szép, egészséges K 1500.

Vető burgonya kapható Böhm és Steinberger

Simenffy-u. 4., (Halpác)

Alkalmazást keres fiatal házaspár könyvekkel négy évi szolgálattal — férfi egész napra bármire feleség 12-5 óráig bejárónőnek külön-külön. — Bercsényi 16. 8189

Bejárónót keresek elsetjére. Jelentkezés Arany János 10. utcai lakás. 8385

Bármilyen foglalkozást keres fiatal asszony, 2 kis leányval fizetésért, vidékre, vagy tanyára, esetleg házmesternek — menne. Virág-utca 3. sz. 8386

Intelligens nőt, aki jól főz tanyára felveszek. — Megbeszélés. Piac-u. 28. b. II. em. 8379

Elveszett trigrisszuru Bully kutya, megtaláló nagy jutalomban részesül Péterfia 48. földszint. 8393

Kifutó leányt felvesz azonnalra Csengeri Aruház, Csapó-utca 18. 8388

Takarítónét megbízható könyvvel felveszek. Piac-u. 58. II. emelet. II. lépcső. 29. ajtó. 8394

Megbízható fiatal bolti szolgál felvétetik Berger festéküzlet. Csapó-u. 10. szám. 8398

Magános uriaszony intelligens háztársnób keres. Kossuth-u. 19. Kézimunkaüzlet. 8400

Háziasszonyt, megbízható felvétetik kiscsaládban. Ugyanoda házmester kerestetik. Hunyadi-utca 6. 8405

Cipész munkásokat — rendtel munkára felvesz Babák. Bethlen 42. 8414

Veszek mindenféle butorokat, diványokat madrácokat, szőrt, afrikot. Szechenyi-utca 8. 63

Szakképzett körfűrész munkást, tűzifa vágáshoz felvesz Burger és Weinberger fátétele. Szoboszló-ut 1. 8146

Eladás.

Menyasszonyok! Teljesen új, gyönyörű hat személyes evőeszköz tokban, hatszemélyes porcellán étkezészet, hatszemélyes meissen porcellán kavészkeszlet tíz mázsa buzáért eladó. Cim kiadóban. 8417

Eladó egy vadonatui 4 üléses sárga hajtókocsi, egyes és kettes ruddal. Négy jó karban levő igaz szekér. 13 kordés, Kuittel együtt. Érdeklődők forduljanak a Mükö-gvárhoz. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93. 64

Marsnál magánjaro garnitúra 6-os 7 légköröz 17 éves, új fűszijjal eladó Hintalan Edénél Hajdusoboszló 3100

Eladó 3 hold onodói elsőrendü föld, megműnkálva, bevetve. Ertekezés Fráter Lajos ügyvédnél. Piac 73. 8390

Eladó ház, Eötvös-utca 47. számú sarokház, 4 szobás lakás, tizletel, beköltözhető lakással eladó. Dezső ingatlanforgalmi, Kossuth 18. 8389

Eladó 400 liter Boockai kerti lehozott áfonya bor. Nyil-u. 131. 8230

Elegáns szürke, férfü öltöny, bricses és hosszú nadrággal ölesön eladók. Szepességi 32. 8408

Selyemszalongarnitúra alighaszánt, masszív intányosan eladó. Szepességi-utca 32. 8407

Új barna női sportkabát eladó. Sas-utca 4. I. emelet 4. 8401

Egy mázsa burgonya eladó. Péterfia 67. Kiss. 8409

Eredeti magánjaro magyar gazdasági gőzgep, magyar állami cseplővel, 15 éves jó állapotban, felszereléssel együtt eladó. Bővebb értesítést személyesen Boto József Karcag, 2900 hrsz. 8406

Homokkert Oláh Kálmán-utca 41. számú ház azonnal beköltözhető. eladó. 8404

Egy szabó gép eladó. Ara egy millió háromszáz-ezer. Emerik telep. Arad-utca 11. 8405

Eladó e város központjában két 4 szobás, modern uri lakósból álló ház, érdeklődni Bathványi 6. Bankban. 8410

Méhkaptárak, mézpergető, teljesen új eladó. Dugovits-utca 5. Arpad-térnél. 8391

Eladó Ondód Védres dülön 2 és fél hold elsőrendü föld, Burgondia-u. 11. háttul az udvarban. 8395

Méhsaládok, Boconádi kaptárban, új, üres országos méretü kaptárak eladók. Czegled utca 7. 8397

Gramaffon szép nagy, állapotban 12 drb. lemezszel 300.000 koronáért eladó. Csapó-u. 93. 8397

Forgalmas fűszerüzlet eladó, vagy áru átvételével bére adó. Cim kiadóban. 8387

Beköltözhető, nagytelkü, keretes ház eladó. Ara 3 és fél vagyon büzénél az ára. Timár-u. 11. 8376

Kuglizó eladó. Timár-utca 31. sz. 8375

Eladó üvegajtók, ablakok, istálló, magtárajtók, tetővilágító, akácia kütáráma. Kónya-telep, Luther-utca 18. 8380

Eladó 1 drb. berni simmenthali 2 éves prima tenészbika. Megtekinthető Saád Gyula uradkaszárnál Aradvány pusztá. Ara 12 millió korona. 8176

Kocsik, újak bőrrébbelive féderesek eladók felelősséggel. Nagy Imre kocsigyártó. Pesti utca 7. szám. 8196

Eladó

Öndöd Pereo dülöben prima 2 kat. hold 1119 négyszögöl területü fekete szántóföld tanyá épület nélkül. Felvilágositást nyújt Dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája Debrecen, Szent Anna-utca 4. szám.

Molykár ellen

téli ruhák beraktározását felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekeések előre megrendelhetők. ADLER JENO szücsmeister, Bathyányi-utca 2. szám.

Legolcsóbban

vásárolni uri és női divat cikket még mindig csak a 0-0-0-0 Közzükségleti Aruházban lehet, Csapó-u. 9